

**Постоянный форум по вопросам коренных народов****Четырнадцатая сессия**

Нью-Йорк, 20 апреля — 1 мая 2015 года

**Проект доклада***Докладчик:* г-жа Кара-Кыс Аракчаа**Глава I****Вопросы, требующие принятия решения  
Экономическим и Социальным Советом  
или доводимые до его сведения****В. Вопросы, доводимые до сведения Экономического  
и Социального Совета****Рекомендации Постоянного форума****Самовредительство и суицид среди детей и молодежи**

1. Коренные народы по всему миру продолжают страдать от передающихся из поколения в поколение травматических проявлений колонизации, ассимиляции, утраты языка и культуры и распада семей. В совокупности эти проблемы можно назвать лишенностью самоопределения. Такая травмированность способна порождать обстановку отчаяния и безысходности, при которой распространенность самоубийств среди коренного населения зачастую оказывается значительно более высокой, чем среди населения в целом. Эта глобальная проблема затрагивает коренные народы во всех регионах.

2. Постоянный форум приветствует поступившую от государств и коренных народов информацию об осуществляемых сейчас на национальном уровне инициативах и стратегиях, направленных на борьбу с детским и молодежным самовредительством и суицидом у коренных народов, а также о международных усилиях в Арктике и Латинской Америке. Вместе с тем он озабочен неактивностью и нескоординированностью работы над этой проблемой на глобальном уровне. То обстоятельство, что Форум не получил от структур Организации Объединенных Наций никакой информации о глобальных инициативах данного профиля, побуждает его заключить, что эта проблема не является для системы Организации Объединенных Наций приоритетной.



3. В связи с этим Постоянный форум настоятельно призывает Всемирную организацию здравоохранения (ВОЗ) разработать стратегию и/или программу борьбы с детским и молодежным самовредительством и суицидом у коренных народов на глобальном уровне. В качестве первого шага Форум предлагает ВОЗ собрать сведения и исследовательские данные о распространенности детского и молодежного самовредительства и суицида у коренных народов, а также подготовить компиляцию удачных профилактических методов, опубликовав результаты этой компиляционной работы к 1 января 2017 года.

4. Постоянный форум напоминает о неоднократно выносившихся им в адрес системы Организации Объединенных Наций рекомендациях, в которых он призвал проводить исследования и специализированные семинары по проблеме детского и молодежного суицида у коренных народов, и с растущей озабоченностью отмечает, что эти рекомендации не встретили адекватного отклика со стороны ооновской системы и что ни одно из учреждений Организации Объединенных Наций не провело никаких мероприятий по этой проблеме.

5. Постоянный форум настоятельно призывает государства признать, что суицидальное поведение, суицид и самовредительство непосредственно соотносятся с социально-экономическим положением коренных народов в конкретных странах и связаны прежде всего с утратой самоидентификации и отходом от корней традиционного культурного и жизненного уклада. Это, в свою очередь, связано с утратой коренными народами их прав на свои земли и территории, природные ресурсы, традиционный образ жизни и традиционные формы природопользования.

6. Постоянный форум рекомендует Детскому фонду Организации Объединенных Наций немедленно выработать и утвердить всеобъемлющую и внятную политику в отношении детско-молодежного контингента коренного населения, учитывая при этом права человека, подтвержденные в Декларации Организации Объединенных Наций о правах коренных народов, и действуя в консультации и сотрудничестве с коренными народами, в частности их детскими и молодежными организациями.

7. Постоянный форум:

а) призывает все государства выработать национальные программы, посвященные изучению проблемы и профилактике детского и молодежного суицидального поведения, суицида и самовредительства у коренных народов;

б) призывает Генерального секретаря рассмотреть вопрос о назначении специального докладчика по детским и молодежным проблемам у коренных народов, чтобы предотвращать суицидальное поведение, суицид и самовредительство среди детско-молодежного контингента коренного населения;

в) рекомендует — в частности, органам и учреждениям Организации Объединенных Наций — разработать общесистемный план по профилактике детского и молодежного суицида и самовредительства у коренных народов.

8. Постоянный форум настоятельно призывает все государства существенно увеличить людские и финансовые ресурсы, которые направляются во все места проживания коренных народов и их школы для профилактики и целостной терапии на основе культурного, духовного и языкового возрождения и которые позволяют сделать выбор в пользу здорового и позитивного образа жизни и

получить доступ к традиционным методам консультирования на основе точных и достоверных данных. Кроме того, важно пропагандировать позитивные кампании и впечатления, которые фокусируются на красоте и самобытности коренных народов и противодействуют романтизированному представлению о самоубийстве и самовредительстве.

---